



PRIMLJENO:	6. 11	20. 15	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	09-2/15-2/16		
VEZA:			
EPA:	708 XXV		
SKRAĆENICA:		PRILOG:	

Crna Gora
VLADA CRNE GORE
Broj:08-2298
Podgorica, 6. februar 2015. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Vlada Crne Gore, na sjednici od 5. februara 2015. godine, razmotrila je Predlog zakona o dopuni Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju (predlagači poslanici: Miodrag Lekić, Ljiljana Đurašković, Branka Bošnjak, Milan Knežević, Izet Bralić, Janko Vučinić, Andrija Mandić, Nebojša Medojević, Goran Danilović, Branko Radulović, Slaven Radunović, Strahinja Bulajić, Koča Pavlović, Emilo Labudović, Vladislav Bojović, Veljko Vasiljević, Milutin Đukanović, Jelisava Kalezić, Zoran Miljanić, Srđan Milić, Neven Gošović, Velizar Kaluđerović, Aleksandar Damjanović, Snežana Jonica, Obrad Gojković, Radosav Nišavić, Danko Šarančić, Danijela - Danka Marković, Srđan Perić, Mladen Bojanić, Dritan Abazović, Džavid Šabović, Radovan Asanović i Predrag Bulatović), koji je Vladi dostavila Skupština Crne Gore, radi davanja mišljenja.

S tim u vezi, Vlada daje sljedeće

MIŠLJENJE

U odnosu na podneseni Predlog zakona, Vlada ističe da su prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja prava koja se osiguranicima obezbjeđuju za slučaj starosti, invalidnosti i tjelesnog oštećenja, a članovima njihove porodice za slučaj smrti osiguranika, odnosno korisnika prava. U penzijskom sistemu prava se ne ostvaruju po osnovu stečaja i neisplaćenih otpremnina.

Takođe, Vlada ističe da je osnovni princip na kojem se temelji sistem penzijskog i invalidskog osiguranja princip da prava iz ovog osiguranja zavise od dužine ulaganja i visine osnovice na koju je plaćen doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje. Za sve osiguranike doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje plaća se po istoj stopi. Propisivanjem povoljnijih uslova za sticanje prava na starosnu penziju za osiguranike kojima je, u preduzeću koje je bilo predmet privatizacije, radni odnos prestao zbog

uvođenja stečaja, vršila bi se redistribucija sredstava od osiguranika koji po opštim uslovima ostvaruju pravo ka onim koji pravo ostvaruju pod povoljnijim uslovima.

U obrazloženju Predloga zakona navedeno je da predlagači zakona nijesu u mogućnosti da procijene broj potencijalnih osiguranika koji bi bili obuhvaćeni ovim zakonom, odnosno iznos dodatnih sredstava iz budžeta Crne Gore potrebnih za sprovođenje predloženih izmjena zakona, ali je svakako jasno da se radi o značajnim finansijskim sredstvima, koja se u ovom trenutku ne bi mogla obezbijediti, a da se ne dovede u pitanje funkcionisanje sistema penzijskog i invalidskog osiguranja.

Imajući u vidu navedeno, Vlada je mišljenja da bi prihvatanje predložene dopune zakona dovelo do narušavanja principa ravnopravnosti, drugih sličnih zahtjeva za posebnim uslovima penzionisanja, povećanja broja korisnika, kao i povećanja sredstava za finansiranje penzijskog sistema, što bi uticalo na stabilnost i održivost budžetskog finansiranja prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja.

Polazeći od istaknutog, Vlada smatra da ne bi trebalo prihvatiti Predlog zakona o dopuni Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju.

